

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье

5

ИЮЛЯ
1942 г.

№ 79

год издания 11
Цена 5 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! Организуем по-фрон-

товому заготовку кормов, выполним и перевыполним установленные правительством нормы накопления кормов на каждую голову скота.

Обеспечить животноводство колхозов сочными кормами

Колхозники сельхозартели им. Сталина, Алма-Атинской области Казахстана, в своем обращении призвали всех колхозников бороться за получение от каждой фуражной коровы не менее 2000 литров молока, бороться за повышение продуктивности животноводства. Чтобы добиться этого, необходимо обеспечить скот кормами, в том числе сочными.

Одним из лучших сочных кормов является силос, он хорошо действует на раздой коров, на увеличение живого веса скота.

Некоторые колхозы нашего района, как Балыковский «Красная звезда», артель «Вперед» и др. из года в год заготавливают силос и скармливают его в стойловый период, когда животные лишены возможности получить свежую траву. В этом году артель «Вперед» уже заложила 60 тонн силоса, Балыково—40 тонн, Осиновка—25 тонн, Яковлевка—25 тонн, Темяшево—17 тонн и др.

Однако, есть еще руководители, которые недооценивают заготовки сочных кормов, в частности силоса. Например, председатель Верягушского колхоза т.Пронин, председатель Рузановского колхоза т. Подуваляев, председатель Смирновского колхоза т. Махров. В этих колхозах из года в год не занимались заготовкой силоса. В этом году они также не заложили ни одной тонны. В результате коровы на фермах этих колхозов дают очень низкие удои.

Райком ВКП(б) в своем решении от 27 июня предложил сельским советам, первичным парторганизациям и правлениям колхозов немедленно приступить к силосованию. В каждом колхозе организовать специальные бригады из молодежи и домохозяек по силосованию кормов. Организовать работу так, чтобы план по силосованию кормов был безусловно выполнен.

Сейчас закладку силоса можно вести в широких размерах. Имеется богатая растительность, сорные травы. Это — наилучший материал для силосования. Впоследствии для закладки силоса будут использованы отходы огородничества — листья свеклы, капусты, картофельная ботва и т. д.

Максимум инициативы в заготовке силоса должны проявить комсомольцы.

Работники животноводческих ферм также не должны стоять в стороне от этого дела, ибо они в первую очередь заинтересованы в обеспечении животноводства сочными кормами.

В лугах

Высокие травы выросли на пойменных осиново-березовых лугах.

3 июня. Светит приветливое, веселое солнце. Слегка подует теплый ласковый ветерок. Вот пробежал он по лугам, и зашептали красные, голубые, желтые, белые кудрявые цветочки, привлекая приятным запахом и разноцветной поверхностью.

Извивающаяся, точно змейка, дорожка едва заметна среди зеленого луга. По ней вереницей идет масса колхозников. Раздаются звонкие голоса женщин — косцов, подшучивающих над собой.

— Ни одной минуты даром не терять и две нормы после обеда дать! — говорят черноглазая Аксинья.

Вот они в лугах. Из них выделилась мужественная, широкоплечая Таирова М. И. У нее загорелое лицо и руки. Крепкая мускулатура.

— Разойдись, трава, передо мной скорей! Покосить мне нужно все без промаха, ни одной травиночки не скошенной, чтоб не осталось. Как придет бригадир да обмеряет, и узнаю я, сколь сработала. Стыд-

но будет мне, коль узнает муж, что я плохо здесь поработала.

С этой думой разошлась она по зеленой луговой траве. Точно щетка, широкая, ровная, гладкая оставалась за ней скошенная полоса.

Вдруг засверкала дальняя молния, раздался прерывистые раскаты грома, и пошел редкий крупный дождь из черной тучи.

— Нам ничто ведь это, — кричит издали обучающий женщин бригадир Зорькин. — Этот дождь, как роса. Он облегчит только вам косовицу.

Ни одна из 24 женщин косить не бросила. Как цветы в траве, пестреют в лугах их платки, только косы сверкают в их руках. Все они косят без отдыха с раннего утра до вечера.

Закатилось солнце. Пригнали стада. По луговой дорожке идет веселая толпа косцов — мужчин и женщин. Все 53 человека весело разговаривают, обсуждают, кто сколько выработал.

Так работают на сенокосе в Осиновском колхозе «Борьба».

А. Морозова.

ЖЕНЩИНЫ ТЫЛА

Поле. Пять часов утра. Хорошо в поле ранним утром. Холодок, заигрывая, забирается под одежду. Солнце протягивает свои длинные лучи — пальцы, запускает их в кудри молодой ржи, разыскивая росинки. Вот пробежал ветерок, колыхнул зеленый ковер, и все ожило.

По полю идет женщина. Она крепко задумалась. Брови нахмурены. Бессознательно покусывает травинку. Мало ли о чем можно думать в такое время в поле! «Думы горы шатают», — есть такая пословица. И эта женщина крепко задумалась, идя на захту. А там на пригорке, ее ожидал трактор. «Так нужно сделать» — вот ее мысль.

Катя Бобкова решила помогать фронту чем только она может. «Буду пахать на тракторе как можно больше, буду

учить работать и молодых трактористок», — вот о чем она думала в это раннее утро.

Муж Кати в Красной Армии громит врагов, она дает хлеб фронту. Имя Кати на Доске почета, как лучшую трактористку ее не раз премировали. А кто она, эта Катя? Катя — простая советская женщина, мать грудного ребенка. Мне приходилось видеть ее после полуторных смен работы, за которые она, не слезая с трактора, дала 10 га весновспашки. Катя была, конечно, усталая, но бодрая и довольная своим трудом. Она не отдохнула, она торопилась к своему мальчику.

Так работают наши женщины сегодня, в условиях военного времени. Они помнят слова т. Сталина. Они любят свою родину. И родина ценит их.

Ф. Ульянов.

НА ЗАГОТОВКЕ СИЛОСА.

Колхозниками артели «Вперед» заложено 60 т. силоса. Только за последние два дождливых дня ими заложено 15 т. На заготовке силоса работает постоянное звено из 8 женщин. Приступили к силосованию и другие колхозы Вертянов-

ского сельсовета. Колхоз им. Кирова засилосовал 8 т., колхоз «Самолет» организовал по силосованию кормов постоянное звено из 10 женщин. Ими руководят работники животноводческой фермы.

К.

ПУЗИНСКИМ КОЛХОЗНИКАМ

Письмо с фронта

Дорогие земляки! Год тому назад сворой бандита Гитлера была нарушена цветущая мирная жизнь свободолюбивого народа, населяющего территорию необъятного Советского Союза. Пользуясь внезапностью нападения, гитлеровская армия в начале войны имела успех. Ей удалось захватить часть нашей территории. Но теперь гитлеровская грабьярмия стала гораздо слабее. Мы, фронтовики, являемся свидетелями — очевидцами тех изменений, которые произошли и происходят на фронтах отечественной войны. Ныне гитлеровская армия не в состоянии совершать наступательных операций в размерах, подобно прошлым годам.

Дорогие земляки! Враг поставил своей целью поработить и уничтожить наш народ. Мы были очевидцами зверского уничтожения наших пленных красноармейцев.

В результате одного из боев им удалось захватить несколько раненых красноармейцев, находившихся в бараче. Тут мы видели людоедов-фрицев, которые варварски расправлялись с красноармейцами. Они одному из захваченных красноармейцев сначала выкололи глаза, отрезали нос и уши, а затем двенадцатью пулями изрешетили грудь и повесили его ногами кверху. Вот вам облик двуногих зверей-гитлеровцев.

Мы, фронтовики, не в силах мириться с такими зверствами. Мы ненавидим врага всеми

силами души. Мы отмстим врагу за наших братьев, за наши города и села!

Вы, дорогие земляки, своим самоотверженным трудом в тылу помогайте нам, фронтовикам, быстрее разгромить ненавистных нам мерзавцев фашистов. Вы должны вырастить и убрать высокий урожай, чтобы дать стране и Красной Армии хлеба столько, сколько потребуется. Надеемся, что вы эту задачу выполните с честью.

Мы знаем, что среди вас есть еще люди, которые свои личные интересы ставят выше государственных. Мы узнали о хищении семян в вашем колхозе во время посевной. Эти люди своими действиями помогают только врагу. С такими надо жестоко расправиться.

Мы, защитники родины, клянемся нашему мудрому полководцу великому Сталину выполнить его первомайский приказ. Недалеко то время, когда на континенте Европы откроется второй фронт. Недолго осталось Гитлеру разбойничать на временно захваченных территориях. Скоро он захлебнется своей собственной кровью.

Единными силами фронта и тыла, под руководством любимого Наркома Обороны тов. Сталина сотрем с лица советской земли озверелых немцев в 1942 году и заживем радостной свободной жизнью!

С приветом ваши земляки Тарасов Е. М. и Уланов Б. П.

Вырастим посевы кормовых корнеплодов

В условиях Великой отечественной войны, когда ведется борьба со злейшим врагом человечества — немецким фашизмом — задача каждого колхоза, совхоза, райзо, МТС и всех специалистов сельского хозяйства дать стране возможно больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Выполнить эту задачу возможно в том случае, когда будет заготовлено максимальное количество кормов. Основным источником покрытия потребности в сочных кормах у скота являются кормовые корнеплоды и силос.

Из кормовых корнеплодов на корм скоту высаживаются кормовая свекла, турнепс, кормовая морковь и др.

В кормовом рационе скота кормовые корнеплоды (сочные корма) имеют особо важное значение в том, что это — корм высококалорийный, хорошо перевариваемый. Кроме того, сочные корма дают возможность лучше использовать для производства молока совокупность кормов в хозяйстве. Отсюда, вы-

растание райзо, МТС, колхозов должно быть обращено к выращиванию кормовых корнеплодов.

План посева кормовых корнеплодов должен быть выполнен. Для этого необходимо в каждом колхозе, где произведен посев кормовой свеклы, получающиеся при прореживании растения кормовой свеклы, использовать как рассаду на расширение посевов. Необходимо добиться того, чтобы при прореживании кормовой свеклы ни одного растения не пропадало.

Получающиеся при прореживании кормовой свеклы растения следует высаживать в грунт под кол на такую глубину, чтобы не засыпать сердечко. Длинные корни прищипываются. При пересадке свеклы ее надо поливать (не менее поллитра на растение), засыпать после посадки увлажненное место сухой землей.

Пересаживать свеклу лучше в пасмурную погоду, или во второй половине дня.

Милютин,

агроном облзо.



250 дней героической обороны Севастополя

Наши войска оставили Севастополь

По приказу Верховного командования Красной Армии от 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Отрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300000 своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как можно больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколь успешно выполнил Севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма Севастополь-

ской обороны полностью разгромлены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1, 4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150000 солдат и офицеров, из них не менее 60000 убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300000 своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11385 человек убитыми, 21099 ранеными, 8300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Бойцы, командиры и раненые из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение Севастопольской обороны в Отечественной войне советского народа огромно. Оковывая большое количество немецко-румынских войск, защитники города спутали и расстроили планы немецкого коман-

дования. Железная стойкость Севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое «весеннее наступление» немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю Отечественной войны Советского Союза, как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжих, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Коломинце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине — войдет в историю Отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

На Курском направлении

На Курском направлении продолжаются ожесточенные бои. Пытались прорваться сквозь линии нашей обороны, немцы бросаются содного участка на другой, но всюду встречают железный отпор. Немецко-фашистские войска несут колоссальные потери в живой силе и технике.

В течение вчерашнего дня немцы предприняли несколько яростных танковых атак. Все они отражены. Наши войска

наносит мощные контрудары. На ряде участков согласованными действиями наших танков авиации и пехоты немцы выбиты с ранее занятых ими позиций и отброшены назад.

Н — ская часть внезапно атаковала врага и заставила его принять ночной бой. Бойцы стремительно и дерзко вклинились в боевые порядки неприятеля. Изолировав группы немцев друг от друга, наши части по частям уничтожали их. На-

ми освобожден населенный пункт. Враг отступил. На поле боя осталось много разбитых немецких танков, орудий, автомашин. Взятые пленные.

В одно из сел ворвалась группа немецких танков и мотопехоты. Наши войска отсекали немецкие танки от пехоты. Пехотинцы были уничтожены в штыковом бою. В немецкие танки полетели гранаты. Гитлеровцы были выбиты из села.

Курское направление, 1 июля

НАША СТРАНА СТАЛА ОРГАНИЗОВАННЕЕ И СИЛЬНЕЕ

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескровливая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага

инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, поднялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением — разгромить врага, очистить наши советские

земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всеобщее социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с упорением нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне. Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и

Всякие комедии бываю. Вот например «три дня» у председателя Рузановского колхоза тов. Подувадьцева. Началось это с воскресенья. «Воскресенье Савка пан, целый день, как стелька, пьян», — писал поэт. Никто не может сказать, что Иван Михайлович Подувадьцев — пан, но в воскресенье 28 июня он был пьян, как стелька. И это еще не все.

«В понедельник Савка мельник, а во вторник Савка шорник», — писал поэт. То-есть в понедельник он уже принимался за работу и работал неделю до следующего воскресенья.

Не так прошли следующие два дня у Ивана. В понедельник, по-просту сказать, он целый день похмелялся, а во вторник...

Во вторник был хо-

роший солнечный день. Колхозники, старики и женщины (их было человек 18), с косами на плечах собрались к конторе правления колхоза. На лицах была заметна какая-то тревога. Надо бы косить, да вот беда, председатель куда-то скрылся. Порешили сделать поиски. И к вечеру Ивана обнаружили спящим, испускающим винный запах.

Это только три дня. Бывали дни и похуже. Бывали дни, когда Иван Михайлович не выполнял план посева яровых по колхозу. Бывали дни, когда он самочинно срывал своих лошадей с полей Смоленского колхоза, помогавших побыстрее закончить сев. Но это еще опять не все. Надо полагать, что «жаркие» денечки для него — впереди.

В-й.

КАК В СТУКЛОВЕ НАЧИСЛЯЮТ ТРУДОДНИ

60 женщин работают на прополке в Стукловском колхозе им. Ленина. И ни одна из них не знает, сколько заработала трудодней в июне или в мае месяце. Потому что этого не знают бригадиры и учетчики. Бригадир 1-й бригады Котюсов И. Е. в поле не бывает по целой недели. Как же в Стуклове начисляются трудодни колхозникам? А очень просто. Звеньевые составляют списки работающих на прополке и передают их счетному аппарату. Эти списки лежат в правлении по месяцу и даже больше. А потом собираются бригадиры, счетоводы, члены правления и начисляют по этим спискам трудодни по принципу: за 20 число 1,5 трудодня, а за 21-е — 1,25 трудодня, и т. д.

Все это привело к тому, что колхозники выходя на

работу когда захотят. Работают по 8 часов в сутки. Выйдут в поле, нарвут по 2 мешка травы и домой. Так было, например, 3 июля. Вышли на прополку в 10 часов утра, поработали до 12, а с 12 до 4 обед. После обеда работали до 8 часов вечера.

А когда спросили председателя колхоза т. Гаврилова, чем объяснить такое безобразие в колхозе, он даже удивился и несколько не смущаясь, ответил:

— Этого не может быть.

Что т. Гаврилов не всегда знаком с порядками в своем колхозе, не удивительно. 2 июля с утра и до 5 часов вечера он проспал где-то в селоме. А таких дней, говорят, у него бывает немало.

А. Никифорова.

организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях — такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период — родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина — вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

И. о. отв. редактора
И. М. КОЧЕТКОВ.